

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Jméno a příjmení studenta:* MARIE POLÍVKOVÁ  
*Studijní obor:* PSYCHOLOGIE  
*Vedoucí bakalářské práce:* PHDR. FILIP ABRAMČUK, PH.D.  
*Katedra:* KPE  
*Název bakalářské práce:* ROZDÍL V PERCEPCI KOJENECKÉHO PLÁČE MATEK PRVORODIČEK A VÍCENÁSOBNÝCH MATEK

### Cíl práce a jeho naplnění:

Autorka se zabývá myšlenkou vlivu předchozí mateřské zkušenosti matek na to, jak vnímají pláč svého dalšího narozeného dítěte. Autorka nejprve podrobně prochází teoretická témata jako jsou vývoj, intenzita a příčiny kojeneckého pláče, plačtivost ve svých extrémních podobách, vliv reakcí a interakcí matky na plačtivost. Teorii uzavírá kapitolou o fyziologických, osobnostních a zkušenostních faktorech na straně matky v percepci kojeneckého pláče. Teoretickou část považují za zdařilou.

V praktické části autorka testuje 6 hypotéz o rozdílu mezi prvodičkami a vícerodičkami v prožívání některých emocí během pláče (úzkost, něha, znechucení) a v hodnocení pláče (urgentní, roztomilý, protivný). Vzorek zahrnuje 128 žen, metodou sběru dat je převzatý Videodotazník kojeneckého pláče. Zpracování dat bylo provedeno statisticky (Mann Whitney U test). Potvrzena byla pouze jedna hypotéza (prvorodičky zažívají více úzkosti při kojeneckém pláči). V Diskuzi se autorka vyjadřuje k zamítnutým hypotézám. Praktickou část rovněž považují za zdařilou.

### Struktura práce:

Vyhovující. Práce je členěná na teoretickou a praktickou část. Výzkumná část je rozdělená standardně.

### Práce s literaturou:

Adekvátní. Seznam použitých zdrojů zahrnuje 51 položek, z toho je velká část cizojazyčných článků. Rozsah seznamu i práci s literaturou považují za nadprůměrnou.

### Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):

Práce je vybavena tabulkami s popisnými daty a se statistickými výsledky, v příloze se nacházejí doplňující grafy a tabulky a použitá metoda.

### Přínosy bakalářské práce:

Hlavní přínos práce spatřují v úsilí detailně ověřit hypotézy, jež byly inspirovány závěry jiných autorů. To, že většina hypotéz nebyla potvrzena, zůstává výzvou k případné další replikaci. Téma samotné považují za velmi aktuální pro psychologickou praxi a za klíčové pro hlubší porozumění interakci matka – dítě.

### Formální stránka:

Vyhovující.

Jazyková stránka:  
Vyhovující.

HOŘSKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Pedagogická fakulta

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: **VÝBORNĚ**

Podpis vedoucího bakalářské práce.....  
*F. Čížek*

Datum: 12.5.2013